

Rechnungsbeispiel

(auf CHF 1'000 gerundet)

	Bisheriger Kapitalisierungssatz	Neuer Kapitalisierungssatz
Durchschnittlicher Reingewinn (der letzten 3 Jahre)	500'000	500'000
Kapitalisierungssatz	7%	9.5%
Ertragswert	7'142'000	5'263'000
Substanzwert	1'500'000	1'500'000
Ertragswert doppelt gewichtet	14'284'000	10'526'000
<i>Summe</i>	<i>15'784'000</i>	<i>12'026'000</i>
Vermögenssteuerwert (Summe: 3)	5'261'000	4'008'000
Differenz		-1'253'000
Effekt auf die Vermögenssteuer (Annahme: Vermögenssteuersatz 0.2%, Steuerfuss 150%)		-3'759